
 

 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

 
Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte três (11.04.2023) às nove horas e trinta minutos 

(9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, Plenário Vereador Vicente Barreto 

da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo 

Vereador Kleber Maciel de Souza e Secretariado pela Vereadora: Thalyta Rafael de Oliveira 

Xavier (segunda secretaria). ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Lucineide Maria de Souza 

Paiva; Lenilson Mendes do Nascimento; Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; José Ferreira 

Luiz; e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. ESTANDO AUSENTE OS VEREADORES: Marinalva 

Cardoso Moreno Vieira (sob atestado médico) e Rivanildo Barreto Silva. PASSANDO AO 

EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 12/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal. 

Assunto: Dispõe sobre a política Municipal de atendimento aos direitos da Criança e do 

adolescente, altera os dispositivos das leis municipais nº 381/2003, 382/2003, 605/2013, 

789/2015 e 980/2019 e dá outras providências. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 

05/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos 

relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Gustavo Bruno da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS 

E RECONHECIMENTO Nº 06/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Ewerton de Moura 

Azevedo. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 07/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo 

Policial Marlon José da silva. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 08/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes 

serviços prestados pelo Policial Militar Francisco Gonçalves Freire. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 09/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Luciano Gomes de 

Souza. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 09/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo 

Policial Militar. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 10/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de 2 aplausos pelos relevantes serviços 

prestados pelo Policial Militar Otoniel Ananias da Costa. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 11/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Hélio Cortes Gomes. 

MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 12/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial 

Militar Marcos Antônio de Aquino. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 13/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes 

serviços prestados pelo Policial Militar João Maria Alves da Rocha. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 14/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Antônio Manoel da 

Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 15/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 



 

 

ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial 

Militar Sergio Alves de Souza. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 16/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes 

serviços prestados pelo Policial Militar Manoel Araújo de Souza. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 17/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Alex Sandro Manoel 

de Souza. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 18/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo 

Policial Militar Richardson Hamurabi de A. da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO 

Nº 19/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos 

pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Alexandre da Silva. MOÇÃO DE 

APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 20/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual 

concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Vanilson 

Pereira de Alencar. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 21/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços 

prestados pelo Policial Militar Raumur Barbosa de Oliveira. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 22/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Jorgivan Oliveira de 

Souza. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 23/2023 DE 3 AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ ANANIAS qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo 

Policial Militar Fernando Felipe. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 24/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes 

serviços prestados pelo Policial Militar Edivaldo Soares da Costa. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 25/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Gustavo de Morais. 

MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 26/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial 

Militar Givanilson Luiz da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 27/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes 

serviços prestados pelo Policial Militar Klerísson Ribamar Araújo da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS 

E RECONHECIMENTO Nº 28/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Milita Flávio Henrique da 

Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 29/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial 

Militar Robson Michel da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 30/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes 

serviços prestados pelo Policial Militar Renato Galdino de Souza. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 31/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar Jansen Antônio F. 

Manso Júnior. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 32/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a moção de aplausos pelos relevantes serviços 

prestados pelo Policial Militar Caio Carvalho Gonçalves. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 33/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS. O qual concede a 



 

 

moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados pelo Policial Militar José Augusto Nery. 

PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA THALYTA RAFAEL: 

Agradece ao Deputado Kleber Rodrigues por todo apoio frente a reunião junto a Secretaria de 

Educação do Estado, cujo objetivo foi falar sobre a Escola Professor Gaspar, e diz ele é um 

político atuante, pois sempre que todos nós precisamos é a ele quem recorremos. SEGUNDO 

ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia suas palavras dizendo 4 que amanhã começa a 

vacinação da influenza. Em seguida, parabeniza a Secretaria de Esporte, pelo empenho e registra 

a presença de Eduardo nesta sessão, o qual faz um ótimo trabalho no esporte com crianças. Por 

fim, diz que a reunião foi muito positiva quanto a situação da Escola Professor Gaspar e agradece 

ao Deputado Kleber pelo apoio, e, justifica que não pode se fazer presente, mas que 

acompanhou tudo de forma online. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JOSÉ FERREIRA: Diz ser 

gratificante ter o cuidado e atenção do Deputado Kleber, sempre que necessário para o bem do 

povo de Monte Alegre, e, afirma que a reunião no dia de ontem foi muito produtiva, pois na 

ocasião se faziam presentes o Deputado Kleber Rodrigues, o Prefeito, vice-prefeito, 

representantes da Escola e o Presidente da Câmara juntamente com os alguns vereadores desta 

Casa. QUARTO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Registra o seu apoio na reunião que 

houve no dia de ontem, e agradece ao Deputado Kleber Rodrigues por ter intermediado, mas 

deixa claro que os Deputados Tomba Farias e Cristiane Dantas também enviaram ofício 

recomendando essa reunião. Em seguida, diz que teve conhecimento que tem faltado 

transporte Escolar no Sítio Santa Luzia, e sugere que o Presidente da Casa envie ofício à 

secretaria de transporte para saber o motivo. Por fim, diz que Monte Alegre não está na lista 

dos municípios que serão contemplados com a reparação de estradas do nosso Estado, 

conforme as informações das redes sociais do RN. POR QUESTÃO DE ORDEM O VEREADOR JOSÉ 

FERREIRA: Pediu para afazer uso da palavra e informar ao vereador Janilson Gomes, que o DER 

já deu início às obras na RN 002 próximo ao Quirambú, algo que por mais uma vez foi por 

iniciativa e intermédio do nosso Deputado Estadual Kleber Rodrigues, e mais uma vez agradece 

ao mesmo. QUINTO ORADOR VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Parabeniza a intervenção do 

Deputado Kleber Rodrigues, o qual fez a ponte com a secretaria de Educação do Estado a 

senhora Maria do Socorro, os quais os receberam cordialmente muito bem. Em seguida, afirma, 

que estar na torcida para que de fato esse processo da Escola Professor Gaspar, tenha um 

desfecho positivo e saia do papel, pois é algo que Monte Alegre muito almeja. Informa ainda 

que na ocasião se faziam presente o Diretor da Escola, pais de alunos e representantes do 

conselho Escolar. Posteriormente, diz que o Padre Alison Elói, passou a ser o Pároco Oficial de 

nossa Paroquia, após cem dias de estadia em nosso município. E, o parabeniza por ser esse 

jovem padre, por todo zelo e dedicação que ele tem tido perante o povo da nossa Cidade, 

alegrando o nosso pastoril, pois com ele é o sétimo pároco em nossa Cidade. SEXTO ORADOR 

VEREADOR LENILSON MENDES: Diz que Kleber Rodrigues é o Deputado que mais trabalha, que 

se preocupa e cuida do povo de Monte Alegre, isso porque ele carrega no sangue e o sobrenome 

Rodrigues, pois ele é filho de Severino Rodrigues, mas lamenta a oposição não vê 5 tudo que é 

feito, pois relembra muito bem de como era Monte Alegre antes e como é hoje. SÉTIMO 

ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia falando sobre a reunião no dia de ontem junto com a 

Secretaria de Educação do Estado e o Deputado Kleber Rodrigues, e diz ter saído satisfeito e 

contente que vai dar certo. Em seguida, diz que quanto aos cortes do bolsa família, ele se 



 

 

informou através da secretaria de assistência social e afirma que houverá cortes no programa 

de pessoas que se encontram irregular, tendo em vista o cruzamento de dados através do 

governo federal, mas em caso de qualquer dúvida e/ou esclarecimento basta os beneficiários 

procurarem a secretaria. Por fim, parabeniza no dia de hoje o dia do Prefeito André Rodrigues e 

a todos os Prefeitos do Brasil. Bem como, ao DER por ter dado início as obras em nosso 

município, como bem foi mencionado pelo colega vereador Ferreira. OITAVO ORADOR 

VEREADOR FAGNER FERREIRA: Diz que Monte Alegre hoje tem um privilégio de ter uma dupla 

que deu tão certo que é o Prefeito André Rodrigues e o seu vice Antônio Ananias. Em seguida, 

registra a presença nesta sessão do Vice-prefeito Antônio Ananias, do conselheiro Tutelar 

Eduardo e de Erivam Ribeiro. Posteriormente, diz ter acompanhado de perto a luta em prol de 

todos que fazem a comunidade Escolar do Professor Gaspar, e desde já deixa a sua gratidão pela 

atuação do Deputado Kleber Rodrigues, o qual sempre está pensando no melhor para o povo de 

Monte Alegre, pois ele se intitula filho dessa terra. Por fim, agradece a boa notícia do DER, em 

ter dado início as obras no Quirambú. Finalizando, parabeniza o vereador e Presidente da Casa 

Kleber Maciel, pela Ação itinerante realizada na Comunidade da Pajusssara, pois teve uma 

repercussão muito positiva e bons elogios. NONO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: 

Agradece a todos os colegas vereadores pelos elogios perante a primeira Ação Itinerante da 

Câmara Municipal, e afirma que em breve colocará a lista das próximas Comunidades a serem 

realizadas. Em seguida, parabeniza o Padre Allison Eloi por hoje ele ser o Pároco de nossa Cidade, 

o qual tem promovido movimentos e o envolvimento das pessoas na Igreja católica, e, diz que 

pode contar sempre com o apoio deste Poder Legislativo. Outro ponto, foi sobre a entrega do 

peixe na semana santa, onde desde já agradece a participação de todas as secretarias envolvidas 

neste feito, pois é algo que vem sendo dado continuidade da gestão anterior. Já quanto a 

Secretaria de Comércio, diz que entrou em contato com o secretario e ele enviou um relatório 

demonstrativo de todas as ações que foram realizadas no ano de 2022 e várias outras neste ano 

de 2023, como: apoio, orientação, capacitação, conscientização, planejamento e visitas aos 

microempreendedores de Monte Alegre junto ao SEBRAE. E, diz que esse relatório é feito de 

forma mensal por uma funcionária do SEBRAE, que hoje em nossa Cidade existem cerca de 

quarenta e quatro (44) microempreendedores. E, relata que o município tem fomentado o 

comércio de 6 nossa Cidade da forma que é possível e afirmar que não é verdade que vários 

comércios da cidade fecharam, o que aconteceu foi um fato isolado de um comerciante 

específico do ramo dos calçados, o qual saiu do município por questões pessoais. Por fim, 

esclarece que essa Casa Legislativa trabalha mostrando a unidade, e relata que a reunião no dia 

de ontem, foram convidados individualmente todos os vereadores da bancada do Deputado 

Kleber Rodrigues, pois foi ele quem articulou, agendou e falou por Monte Alegre, não foram os 

Deputados Tomba, Eudiane nem Cristiane Dantas. E, não acha justo o vereador Janilson ter 

postado algo e não ter explicado em sua legenda na rede social o que de fato aconteceu, e diz 

que em seu ponto de vista só vai para algo quando é convidado. Dando continuidade, diz que 

foi conseguido uma ordem de serviço de reforma para Escola Professor Gaspar, ainda esse ano. 

Registra também, que mesmo o prédio do Gaspar estando em situação de leilão, os alunos não 

serão prejudicados, pois o município poderá ceder um equipamento público, até a conclusão da 

construção da Nova Escola Professor Gaspar. PASSANDO A ORDEM DIA DO DIA: Em votação os 

Pareceres das Comissões técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei nº 11/2023, aprovado. 



 

 

Em votação PROJETO DE LEI Nº 11/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva, o qual foi 

aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 

05/2023 de autoria do Vereadora Lucineide Paiva, a qual foi aprovada em única votação pelos 

vereadores presentes. Passando as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: 

Parabeniza o Prefeito André Rodrigues, pois hoje é o dia do prefeito, e afirma que ele tem 

desenvolvido bem essa função. Em seguida, parabeniza o nosso Pároco Padre Allison, por ter 

recebido essa missão. Por fim, diz que nesta Casa não tem medido força, mas deixa claro que 

quem tem mostrado força politicamente é o nosso Deputado Kleber Rodrigues, e isso refletirá 

na Educação de nosso Município, com a reforma e construção da Escola Professor Gaspar. 

VEREADOR JOSÉ FERREIRA: Diz que durante cem dias do governo Lula, ainda não foi visto nada 

de positivo, seja no comércio, na economia, na área do emprego e renda nem na segurança 

pública. Relata ainda que várias pessoas da política têm se arrependido de ter votado no atual 

presidente, até a própria mídia. VEREADOR JANILSON GOMES: Enfatiza, que ele não vem para 

esta Casa mentir, pois de fato o comércio tem se enfraquecido, e isso tem dificultado os 

empreendedores se manter no ramo. Em seguida, diz que a oposição nesta Casa é humilhada, 

pois ficam medindo força política sim, pois o objetivo maior é procurar melhorias para o povo 

de Monte Alegre. E, diz que por ser um vereador de oposição, observa um olhar mesquinho e 

preconceito, por parte de alguns vereadores e diz não concordar com a fala e colocações do 

Presidente da Casa Kleber Maciel, pois já é vereador nesta Casa de segundo mandato. Em 7 

seguida, afirma ter sido bem recebido na reunião pelo Deputado Kleber, pelo Prefeito André e 

pela Secretaria, afinal de contas foi uma reunião muito boa e espera que dê tudo certo. 

VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Diz que a oposição nesta Casa sempre que necessário aplaude 

administração pública. Em seguida, diz que sobre os cem dias de gestão do atual Presidente não 

tem como resolver todos os problemas do Brasil, pois relata ser uma missão impossível. Por fim, 

diz que o Presidente desta Casa, não entendeu a sua colocação ao dizer que os vereadores 

devem unir forças em prol de um bem maior. E, enfatiza que também não costuma ir aonde não 

é convidado, porém afirma que ele e o vereador Janílson, foram sim convidados pelo Diretor da 

Escola Renato e não pelo Deputado Kleber. E, mais uma vez agradece a intervenção do Deputado 

nessa ação tão nobre, e confirma que não estavam na reunião de metidos, pois foram 

convidados pelo Diretor Renato, mas sente que infelizmente a oposição é mal-vista nesta Casa 

e pede que o Presidente Kleber Maciel, tenha mais cuidado em suas colocações. Afinal de contas 

o que se percebe é que não se valorizam a participação dos vereadores de oposição, e, por vezes 

acabam até os inferiorizando nesta Casa. VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Diz que de fato houve um 

problema mecânico no transporte escolar do Sítio Santa Luzia, mas que foi resolvido. Outro 

ponto positivo é sobre o DER o qual vem fazendo os reparos pela RN. Finalizando, diz que em 

três meses não tem como resolver todos os diversos problemas que existem. Por fim, diz que 

Presidente Lula se encontra hoje na China juntamente com a Governadora do RN Fátima 

Bezerra, em busca de melhorias para o nosso povo e procurando união com outros países. 

VEREADOR KLEBER MACIEL: Diz que os vereadores desta Casa devem ser coerentes em suas 

colocações, ao falarem algo nesta Casa e ao postarem em suas redes sociais. Em seguida, diz 

que a política não é só um mar de rosas, pois não é de ficar calando durante as sessões nesta 

Casa, que os pensamentos divergem sim, mas que ao sair deste plenário ele continua sendo o 

mesmo Kleber de sempre. Por fim, diz que não vai tratar com indiferença vereador nenhum, e, 



 

 

pede que a união prevaleça independente de pensamento político divergente e respeita sim a 

opinião de todos. Nada mais havendo a ser debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes 

convocando a próxima para terça feira dia 18 de abril no horário regimental.  

1º SECRETARIO      PRESIDENTE      2º SECRETARIO 


